



В 1797 г. по указу государя-императора в городе Ефремове учреждена должность уездного лекаря. На должность эту в Ефремов был определен штаб-лекарь Иван Андреевич Гопфе, служивший до того на кораблях Балтийского флота и в Морском военном госпитале, участник русско-шведской войны в 1788 г., в последствии служивший в Московском военном госпитале и ставший основоположником дворянского рода «немецких потомственных лекарей».

дворянского звания.

Предписанием господина гражданского губернатора от 21 ноября 1828 г. № 16240 в Ефремове учреждена больница «на 6 кроватей для нижних воинских чинов».



Лекарь Иван Михайлович Бер (1763-1842г.г.)



Ефремов. Большая (Московская) улица

Размещалась больница в частном доме на Большой улице (ныне – улица Свердлова). Населения в городе тогда было 6 742 человека.

3 октября 1873 г. земское собрание решило разделить территорию уезда на три санитарных участка. Центром первого стала городская больница, двух других – небольшие больницы в селах Маслове на Птани и Новой Галице. Городская больница в тот период имела 44 койки (8 из них – в отделении при тюрьме) и размещалась в трех частных домах. В штат входили врач, три фельдшера, четыре служащих, прачка, сиделка и кухарка.

С весны 1875 года началось строительство трех домов: два из них двухэтажные, длиной 30 и шириной 12 аршин, а третий – одноэтажный.

В сентябре 1881 года в Ефремове открылось попечительство общества Красного Креста, председателем его назначен предводитель уездного дворянства А.К.Бельгард.



Одно из трех больничных зданий построено в 1876

В 1871 году в Ефремовском уезде создаются фельдшерские пункты, к 1873 году их функционирует 9.



А.К.Бельгард, председатель общества Красного Креста